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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Havendo número regimental,

declaro aberta a 10ª reunião da Comissão Parlamentar de Inquérito, destinada a apurar

irregularidades no contrato celebrado entre a CBF e a Nike. Esta reunião foi convocada

para definição da agenda dos trabalhos e votação de requerimentos da Pauta nº 6, cujas

cópias encontram-se sobre as bancadas. Passo a palavra ao Sr. Relator para que

apresente a proposta de audiência para as duas próximas semanas. Solicito aos Srs.

Deputados objetividade absoluta. O nosso convocado para a audiência pública de hoje, o

jogador Edmundo, já se encontra presente na Casa e nós precisamos iniciar

imediatamente a inquirição do convocado. Com a palavra o Sr. Relator, Deputado Silvio

Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Sr. Presidente, Srs. Deputados, o impasse

da nossa reunião de ontem, em torno da agenda a ser definida até o dia 14/12, eu acho

que nós conseguimos uma solução que eu gostaria de apresentar.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Pela ordem, Sr. Presidente. Não vai colocar a

ata em votação?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Nós não colocamos porque ainda

não está pronta a ata da última reunião. Obrigado.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Então, eu queria apresentar a agenda que

se seguiria até o dia 14/12. Eu queria lembrar que, evidentemente, nós dependemos de

confirmações. Nem sempre aqueles que nós agendamos têm condições de vir nas datas

que nós queremos. E haverá uma certa flexibilidade. Na próxima terça-feira, dia 28, nós

estaremos convocando o jornalista Jaeci, o jornalista Quesada, do Estado de Minas e da

Bandeirantes, respectivamente, mais o dirigente e ex-dirigente do Moto Clube que são as
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pessoas que ouviremos sobre a questão do tráfico ou da transferência de jogadores

brasileiros, menores de idade, para o exterior e que causou aí uma grande apreensão a

toda a sociedade brasileira. No dia 30, nós estaríamos ouvindo o Sr. Américo Farias e o

Sr. Fábio Koff, dirigentes da comitiva brasileira em 98, na época da Copa do Mundo, por

sugestão do Deputado José Rocha. E nós queremos saber deles a cronologia dos

acontecimentos e tudo mais que envolveu a performance da Seleção naquele

campeonato e também outros fatos relacionados ao futebol. No dia 05/12, nós

planejamos ouvir o ex-Ministro e jogador Pelé e o Sr. Hélio Viana, que também é

empresário. No dia 07/12, nós aguardaríamos a volta dos nossos Deputados que estão

em Portugal e estarão na Itália, nessa semana, que nos farão um relatório sobre a

questão dos passaportes. E poderíamos ouvir, então, depoimentos de pessoas

envolvidas com a questão dos passaportes falsos, depoimentos que nós agendaríamos

de acordo com o interesse da Comissão e daríamos conhecimento aos demais membros

da Comissão. No dia 12, a nossa intenção é ouvir o ex-técnico Wanderley Luxemburgo,

que dirigiu a Seleção Brasileira durante um tempo razoável e, nesse tempo, em que o

contrato da Nike com a CBF está em vigor,  nós queremos ouvir o técnico Wanderley

Luxemburgo sobre esse assunto específico e sobre outros assuntos que dizem respeito

ao futebol brasileiro. No dia 13/12, nós estaríamos agendando a vinda do Presidente da

Federação Paulista de Futebol, Eduardo José Farah, e do Presidente da Federação

Paranaense de Futebol, Onaireves Moura. E eles só serão ouvidos se nós tivermos

recebido, até aquela data, os documentos referentes à quebra de sigilo bancário e fiscal

de ambos. Apenas nessa condição nós os ouviremos. E no dia 14, que seria,

teoricamente, o último dia dos nossos trabalhos neste ano, nós planejamos ouvir os
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dirigentes da Nike. Sr. Presidente, é essa a proposta que eu encaminho no dia de hoje

pra ver se conseguimos resolver o impasse de ontem.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Em votação.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA -  Sr. Presidente...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Com a palavra o Deputado Eurico

Miranda.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, eu queria, até pra

celeridade dos trabalhos, porque nós temos audiência, há também a votação dos

requerimentos... e eu propunha que fossem votados dentro desse roteiro apresentado

pelo Relator, que fossem votados apenas os requerimentos nº 32, 35 e 37, que viabilizam

a convocação do Sr. Américo Farias e do Dr. Fábio Koff.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Muito obrigado. Vamos fazer a

votação da proposta do Relator. Em seguida, a votação dos três requerimentos propostos

pelo Deputado Eurico Miranda. Em votação a proposta do Relator. Aqueles que

concordam permaneçam como se acham. (Pausa.)  Aprovada. Vamos à votação dos

requerimentos. Item 32, do Deputado Olimpio Pires, solicitando a convocação do Sr.

Américo Farias...

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Sr. Presidente, pela ordem. Dr. Rosinha.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Dr. Rosinha, com a palavra

V.Exa..

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Só para compreender. O Deputado Eurico

Miranda propôs, como prioridade, a votação desses requerimentos ou somente estes

requerimentos?
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Somente esses, porque são os

dois requerimentos que viabilizam a convocação do Sr. Américo Farias e do Sr. Fábio

Koff.

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – Pois bem. Eu quero, na minha questão de

ordem, após a informação de V.Exa... nós acabamos de votar a ordem dos trabalhos, a

cronologia, daqui até o dia 15. Ali está convocando o Sr. Onaireves Moura. Eu pedi pra

minha assessoria — achando que ia alongar um pouco mais — elaborar três

requerimentos para inclusão extrapauta, que diz respeito à convocação desse referido

senhor. Vou até explicá-los para poderem entender. Se eu vou fazer um debate, uma

argüição do Sr. Onaireves Moura, eu sou do Paraná, eu acho que é importante requisitar,

junto ao Tribunal de Justiça daquele Estado —  e eu pedi pra CPI — as certidões, as

ações judiciais que tem contra a Federação, porque, recentemente, ele esteve preso. É

importante requisitarmos junto à Prefeitura de Curitiba quais são as dívidas da Federação

e qual é o patrimônio que a Federação tem no Estado, no Município. E também requisitar

— porque, recentemente, o Governo do Estado investiu no estádio Pinheirão na

construção de uma pista de atletismo — qual é o contrato que foi feito com a Federação.

Se foi o Governo do Estado que fez todo ou não. Então...

(Intervenção ininteligível.)

O SR. DEPUTADO DR. ROSINHA – O estádio é da Federação. Então, eu tava

trabalhando com calma. Em função dessa situação, eu pedi pra assessoria... Só que tá

elaborando esses requerimentos.
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O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado Rosinha,  a Presidência

vai aguardar e, logo após a audiência do jogador Edmundo, os requerimentos de V.Exa.

serão submetidos em votação, como matéria extrapauta.

O SR. DEPUTADO CIRO NOGUEIRA – Somente esses requerimentos serão

votados, Sr. Presidente, hoje?

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Não. Somente esses daí, porque

nós temos urgência em aprovar esses dois para...

O SR. DEPUTADO CIRO NOGUEIRA – Obstruir a presença.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – ...garantir a presença da

convocação do Américo Farias e do Fábio Koff. E, depois da audiência com o Edmundo,

como matéria extrapauta, esses do Dr. Rosinha.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Sr. Presidente, me perdoe. Mas eu

entendo que essa solicitação do... do Dr. Rosinha... O Sr. Onaireves já está convocado.

Ele pode se dirigir à Presidência ou ao Relator pedindo que o Relator requisite. Não é

preciso um requerimento pra solicitar este ou aquele documento, aprovar um... Ele pode

apresentar ao Relator...

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo)  - O Tribunal de Justiça e as

instituições exigem que esse procedimento seja adotado.

O SR. DEPUTADO EURICO MIRANDA – Exige? Então, tá bom.

O SR. DEPUTADO JOSÉ GENOÍNO – Já tão assinados, Sr. Presidente. Já tão

assinados aqui.

O SR. DEPUTADO ALEX CANZIANI – Só gostaria, Sr. Presidente. Tem um

requerimento de nossa autoria, de nº 31, que ele não solicita convocação de nenhuma
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pessoa, mas eu acho que é um requerimento importante pra Comissão. Eu gostaria até,

se fosse possível, ele fosse analisado hoje. É que nós pudéssemos criar um telefone

exclusivo para que nós pudéssemos receber denúncias, idéias, sugestões de todo o

Brasil, e também nós pudéssemos ter um e-mail exclusivo da Comissão. Eu já recebi

alguns e-mails, através do meu e-mail pessoal, com sugestões à CPI, mas acredito que

na própria TV Câmara deveria sair, durante a transmissão, esse e-mail e esse telefone

para que pessoas do Brasil inteiro pudessem trazer sugestões à Comissão.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Esta Presidência compreende que

o requerimento do Deputado Alex Canziani é um requerimento consensual, é um

requerimento até de bom senso e que nós poderíamos também aprová-lo, porque não

tem nenhuma polêmica e... é um serviço que se presta à própria Comissão. Eu passo

então à votação do item... Antes de passar à votação, com a palavra o Depu..., não antes

o Deputado Silas Câmara, tinha pedido a palavra. Me desculpe V.Exa.

O SR. DEPUTADO SILAS CÂMARA – Sr. Presidente, só para título de

informação. Eu tinha sugerido a V.Exa. ontem que os requerimentos que não fossem de

convocação, mas só solicitação de informações, fosse votado em função de que ele não

atrapalha a agenda e como a informação sempre demora a chegar... Mas como eu

entendo que V.Exa. também tem horário avançado hoje, acho que na próxima reunião,

nós poderíamos votar então esses requerimentos de informação.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Pela ordem, Sr. Presidente.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Deputado José Rocha, antes de

passar a palavra a V.Exa., peço a compreensão pra que nós avancemos nos trabalhos
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para iniciar audiência pública com o nosso convocado que já se encontra presente. Com

a palavra o Deputado José Rocha.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Sr. Presidente, além desses requerimentos

que o Eurico sugeriu que fossem aprovados, eu sugeriria que fossem aprovados todos os

requerimentos de pedido de informação. Nenhum deles é polêmico. Portanto, que fossem

aprovados todos os requerimentos de pedido de informações, que, aí, nós já

aprovaríamos grande parte dessa pauta.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Eu peço que a Secretaria organize

os requerimentos de  informação, mas para apreciação, até porque não estão em ordem,

após a audiência com o jogador Edmundo. Com a palavra o Deputado Silvio Torres.

O SR. DEPUTADO SILVIO TORRES – Não, era nesse mesmo sentido. Nós temos

interesse em várias informações, nós gostaríamos que elas viessem o mais rápido

possível. Por essa razão, eu também gostaria de aprovar, ver aprovados hoje esses

requerimentos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Então, Item 32. Item 32. A

Secretaria vai organizar. Ainda não estão ordenados.

O SR. DEPUTADO JOSÉ ROCHA – Informações e documentos.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Informações de documentos.

Requerimento nº 106, do Deputado Olimpio Pires, solicitando a convocação do Sr.

Américo Farias, ex-membro da Comissão Técnica da Seleção Brasileira do Mundial de

1998, para prestar esclarecimentos sobre fatos sob investigação dessa CPI. Em

discussão. Não havendo quem queira discutir, em votação. Os Deputados que

concordam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado. Prejudicados os
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Requerimentos de nº 109, Item 35, e 111, Item 37. O de 37 parcialmente. Requerimento

nº 111, Deputado Dr. Rosinha, solicitando a convocação do Sr. Fábio Koff e Américo

Farias — já prejudicado pela aprovação anterior, prepostos da CBF, membros da

Comissão Técnica da Seleção Brasileira durante a Copa do Mundo de 98, para prestarem

depoimentos na condição de testemunha. Em discussão. Não havendo quem queira

discutir, em votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.)

Trinta e um também. Vamos votar, do Deputado Alex Canziani, solicitando a criação,

divulgação de telefone e correio eletrônico, ou e-mail, exclusivamente destinados ao

recebimento de denúncias, sugestões e críticas da parte dos cidadãos, com objetivo de

auxiliar os trabalhos da CPI. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em

votação. Os Deputados que aprovam permaneçam como se encontram. (Pausa.)

Aprovado. Requerimento, Dr. Rosinha. Requeiro a V.Exa., com base nos termos

regimentais, que, ouvido o Plenário, esta Presidência defira a inclusão extrapauta de três

requerimentos de minha autoria. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em

votação. Deputados que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado.

Requerimento, Dr. Rosinha. Deputado Dr. Rosinha. Requeiro a V.Exa., com base nos

termos regimentais, que, ouvido o Plenário da CPI, solicite ao Governo do Estado do

Paraná o envio, em três dias úteis, das seguintes informações: 1. A construção da pista

de atletismo dentro do Estádio Pinheirão, em Curitiba, que pertence à Federação

Paranaense de Futebol, foi construído pelo Governo do Estado do Paraná? Interrogação.

2. Em caso afirmativo, juntar cópia de contrato de termos aditivos, se houver. 3. Em caso

de negativa, quanto o Governo do Estado do Paraná disponibilizou de recursos para

construção desta pista e de outros equipamentos da área  esportiva? Em discussão. Não



CÂMARA DOS DEPUTADOS - DETAQ REDAÇÃO FINAL
Nome: CPI - CBF/NIKE
Número: 001121/00 TRANSCRIÇÃO IPSIS VERBIS Data: 23/11/00

9

havendo quem queira discutir, em votação. Deputados que aprovam permaneçam como

se acham. (Pausa.) Aprovado. Requerimento. Dr. Rosinha. Requeiro a V.Exa., com base

nos termos regimentais, que, ouvido o Plenário da CPI, solicite a Prefeitura Municipal de

Curitiba o envio, no prazo de três dias úteis, das seguintes informações: 1. Todas as

dívidas que a Federação Paranaense de Futebol tem para com a referida Prefeitura,

entre impostos e taxas. 2. Quantos imóveis a Federação Paranaense de Futebol possui

no Município de Curitiba, qual a área construída e o valor do IPTU referente a esses

imóveis. 3. A Federação Paranaense de Futebol ocupa algum imóvel em área pública?

Em caso afirmativo, qual o tamanho e a localização das áreas? Em discussão. Não

havendo quem queira discutir, em votação. Deputados que aprovam permaneçam como

se acham. (Pausa.) Aprovado. Requerimento do Dr. Rosinha. Requeiro a V.Exa., com

base nos termos regimentais, que, ouvido o Plenário desta CPI, solicite ao Tribunal de

Justiça do Estado do Paraná o envio, em três dias úteis, as cópias e certidões das ações

judicias que envolvem a Federação Paranaense de Futebol, e o seu Presidente, Sr.

Onaireves Rolim de Moura. Em discussão. Não havendo quem queira discutir, em

votação. Deputados que aprovam permaneçam como se acham. (Pausa.) Aprovado.

O SR. DEPUTADO RONALDO VASCONCELLOS – Sr. Presidente, só para

ajudar, o nome do Presidente do Clube dos 13, tá com um “e” ”f” a mais aí.  O clube....,

depois, a nossa Secretaria tomasse cuidado de corrigir, até para não ficar mal para esta

Casa.

O SR. PRESIDENTE (Deputado Aldo Rebelo) – Que a Secretaria providencie a

escrita, segundo a grafia correta do Presidente do Clube dos 13... é Presidente do

Grêmio Foot-Ball Porto-Alegrense, Dr. Fábio Koff. Não havendo mais discussão, nem
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matéria em pauta, encerro a presente reunião. Declaro aberta a 11ª reunião da Comissão

Parlamentar de Inquérito destinada a apurar irregularidades do contrato celebrado entre a

CBF e a Nike. Solicito a Secretaria e Deputado José Rocha que acompanhem o jogador

Edmundo até a Mesa. (Pausa.)   


